
 

Απάντηση 

2)α) Η μάζα του NaCN που περιέχονται στα υγρά απόβλητα στη διάρκεια μιας ημέρας 

είναι: grNaCNmg
L

mgr

d

L
m 40004000000200.200001  

Με βάση τη στοιχειομετρία της αντίδρασης  

 
2 mol  NaCN αντιδρούν ποσοτικά με  5mol Cl2 

2.49 gr NaCN  αντιδρούν ποσοτικά με  5.70,90 gr Cl2 

4000 gr NaCN  αντιδρούν ποσοτικά με   m2 

Αρα 22 47,14400039,14469
49.2

4000
90,70.5 KgrClgrgm  

Υπολογίζοντας όμως και την περίσσεια 30% τελικά θα χρειαστούμε 14,47.1,3=18,81 Kgr 

Cl2 

Β) Η περίσσεια του Cl2  χρειάζεται γιατί ένα μέρος του  Cl2 αντιδρά με το ΝαΟΗ ( που 

απαιτείται για  την εξασφάλιση του αλκαλικού περιβάλλοντος) σύμφωνα με την 

αντίδραση αυτοοξειδοαναγωγής: 

02 22 HNaClNaclONaoHCl  

 

 


